

DRUGI SAJAM INVESTICIJA "Zavidovići 2005" -27/28/29 jan. 2005

Kratak rezime

Trodnevni Sajam investicija održan ove godine u Zavidovicima od 27. do 29. januara je odolio vremenskom neuspjehu i učesnici, ne u preterano velikom broju, su pokazali da ih snijeg i led ne mogu iznenaditi niti spriječiti u pokušaju da se Slivu rijeke Bosne ukaže dužno poštovanje ali i spremnost da se spoje ideja i mogućnosti, da se stvori stvarna spona ekologije i održivog razvoja.

„Prelaznu kapljicu“ na čuvanje organizatoru i domaćinu Drugog Sajma su predali predstavnici nevladine organizacije ToPeeR - koordinator Regionalne Reprezentativne grupe za održiv sliv rijeke Bosne – ReeRGe

Sajam je pozdravio ministar za privredu Ze-Do kantona, gospodin Mirsad Šaranović, a otvorio ga načelnik opštine Zavidovici, gospodin Izet Bašić.

Osnovna ideja vodilja i zamisao Sajma investicija je ispunjena. Susret nevladinog, vladinog, javnog i biznis sektora, iako ne u broju koji se očekivao, je korak naprijed ka stvarnom partnerskom odnosu. Razgovori u formi partnerske saradnje, prezentacija projekata (regulacionih planova i planova investicija), dala je spoznaju o potrebama i mogućnostima regije, sliva rijeke Bosna.

Katalog Sajma je obogaćen sa tridesetak novih projekata, a ove godine su prednjačile opštine i javni sektor za svojim projektima. Privrednici Zavidovića su pokazali da imaju dovoljno ideja i mogućnosti da stvore uslove za otvaranje novih radnih mjesta. Nevladin sektor je pokazao znanje, stručnost i spremnost da bude jedan od važnih činilaca u namicanju novca za implementaciju ovih projekata.

Tematska konferencija sa radnim naslovom „Gradjevinsko zemljište kao kapital“ je bila samo uvod u niz budućih sastanaka i razgovora o zemljištu kao prirodnom resursu. Uvodna izlaganja iz oblasti održivog razvoja je podnio prof.dr. Mustafa Omanović, ekonomski dio gospodin Hondžo Bećir i pravi dio advokat iz Doboja, Božo Cvijanović. Sem posebnog naglaska da je rijeka Bosna kičma privrednog razvoja Bosne i Hercegovine, konstruktivne diskusije većine učesnika i mnoštvo pitanja o ovoj oblasti pokazale su da je ovo neiscrpna tema, ali i nesumljivo vrijedan kapital.

Ideja o održavanju Sajma investicija se „rodila“ na Drugoj tematskoj konferenciji ToPeeR-a sa radnim nazivom „Ekologija i održiv razvoj“ - regije u slivu rijeke Bosne, - pa je pokrenuta inicijativa od strane nevladinog sektora, a to odmah znači i da će ovakvi susreti biti ovjekovečeni pisanim dokumenatima. Prisutni na ovogodišnjem Sajmu su odlučili da u 2005. godini razmotre, usvoje i potpišu tri vrlo važna, za Sliv rijeke Bosne, dokumenta.

Tri dokumenta, deklaracija NVO sektora, deklaracija Opština i tekst o ReeRGe, su prihvaćena u formi zaključka na kraju Drugog Sajma investicija. Koordinator Regionalne Reprezentativne Grupe za sliv rijeke Bosne je u obavezi da dostavi prijedloge tekstova deklaracija do svih opština koje gravitiraju slivu rijeke Bosna kao i sto većem broju nevladinih organizacija u ovom regionu. Ovi dokumenti, takodje, treba da se dostave resornim ministarstvima, na kantonalnom entitetskom i državnom nivou.

A u 2005. godini tekstovi predloženih dokumenata treba da se usaglase i da ih prihvati i potpiše što veći broj opština i nevladinih organizacija.

Sajam je bio i prošao. Kao što to uvijek biva, upamtiće se samo oni lijepi trenuci a u sjenci zaborava ostaće nedaće i mala nezadovoljstva da organizatoru i domaćinu posluže kao iskustvena stepenica da u budućim manifestacijama izbjegnu ono što im je zamjereno - ako je bilo i takvih misli.

Umjesto završne riječi: ...do trećeg sajma...

Rezime sačinila
Svetlana- Snezana Seslija,
ToPeeR Dobj

Regionalna Reprezentativna Grupa sliva rijeke Bosna - ReeRGe

SASTAVLJENA

od predstavnika vladinog, nevladinog, javnog i biznis sektora ...

DEFINISANA

deklaracijama, memorandumima, sporazumima, izjavama o zajedničkoj saradnji...

RAZVIJA

svijest i obezbjedjuje pristup novim idejama i efektivnim metodama za redukciju zagađenja za ekonomičniju upotrebu prirodnih resursa i efektivniju zaštitu biodiverziteta..

POSPJEŠUJE

učješće javnosti, protok informacija i promociju mehanizama partnerstva u procesima odlučivanja i efektivniju zaštitu biodiverziteta...

ŠTITI

prirodne vrijednosti, promoviše i primjenjuje ekološku praksu u zaštiti i upravljanju ekosistemima...

OBEZBJEDJUJE

uslove za razmjenu ideja i informacija i preduzima akcije....

IMA CILJEVE

da razvije saradnju i poboljša komunikaciju i razumijevanje nevladinih, organizacija sa vladinim i biznis sektorom, medijima, lokanim stanovništvom...

IMA SAJAM INVESTICIJA

gdje se promovišu i uskladjuju programi i projekti razvoja i održivosti zajednice...

DEKLARACIJA NEVLADINIH ORGANIZACIJA

U organizaciji Regionalne Reprezentativne Grupe – ReeRGe za zaštitu životne sredine sliva Bosne donosimo...

Polazeci od međuzavisnosti između zaštite životne sredine i svih ljudskih prava, kao i prava svakog pojedinca, sadašnjih i budućih generacija, da žive u životnoj sredini adekvatnoj za njeno zdravlje i blagostanje, predstavnici nevladinih organizacija (NVO) u Slivu :

PODRŽAVAJU

Programske aktivnosti neformalne ReeRGe-Regionalne Reprezentativne grupe sliva rijeke Bosna u oblasti ODRZIVOG RAZVOJA zajednica, pokretanjem procesa Agende 21, posebno lokalne Agende 21 pod motom "Šta treba da urade drugi da ja živim bolje"

OČEKUJU

nastavak aktivnosti zapocetih od strane ReeRGe, na donosenju prostornih i regulacionih planova razvoja gradova i naselja u slivu realizujuci vec usvojene strategije razvoja " Gdje cu ja biti 2015 godine".

ZAHTIJEVAJU

-izradu zajednickih medjuopstinskih programa razvoja u koristenju vodnih resursa i resursa zemljišta kao osnovnog prirodnog blaga koje može biti generator razvoja u borbi protiv siromastva i putu ka evropskim integracijama. Od lokalnih nadležnih organa se traži da se tom poslu odmah pristupi.

-izradu lokalnih ekoloških akcionih planova, uz puno učešće NVO oslanjajući se na podršku i uspješnu praksu Regionalnog centra za životnu sredinu (REC)

-javnost svih podataka od znacaja za zaštitu životne sredine i razvojnih programa. Uspostavljanje monitoringa nad istim

IZRAŽAVAJU

spremnost na međusobnu saradnju u cilju daljeg jačanja mrežne organizacije ReeRGe sliva....
spremnost na uključivanje u regionalnu saradnju sa drugim slivovima u Bosni i Hercegovini, kao i izvan.

UKAZUJU

-na neophodnost podrške lokalne uprave i resornih državnih ministarstava radu NVO, uključujući i direktnu finansijsku podršku kroz partnersku realizaciju programa...

-na potrebu što hitnijeg formiranja prepoznatljivog državnog organa (ministarstva) u potpunosti nadležnog za pitanja zaštite životne sredine i održivog korišćenja prirodnih resursa, a narocito vode i zemljišta....

POZIVAJU

načelnike opština u slivu Bosne da uspostave punu saradnju u cilju ocuvanja i unapredjivanja životne sredine rijeke Bosna, sa potpisivanjem zajednicke deklaracije kao prvim koracima u uspostavljanju međusobne saradnje...

DEKLARACIJA OPSTINA

MI, PREDSTAVNICI OPŠTINA, IZ SLIVA RIJEKE BOSNA

u organizaciji Regionalne Reprezentativne Grupe – ReeRGe, za zaštitu životne sredine sliva rijeke Bosna donosimo

DEKLARACIJU

o medjuopštinskoj saradnji u cilju ocuvanja i unapredjivanja životne sredine sliva rijeke Bosna.

Polazeci od medjuzavisnosti između zaštite životne sredine i svih ljudskih prava, kao i prava svakog pojedinca sadašnjih i buducih generacija da žive u životnoj sredini adekvatnoj za njeno zdravlje i blagostanje,

IZRAŽAVAMO

opredeljenje za punu meduopštinsku saradnju u oblasti ODRZIVOG RAZVOJA , posebno zaštite životne sredine, sa naglaskom na sliv rijeke Bosna.....

NAGLAŠAVAMO

-spremnost za izradu i primjenu lokalnih ekoloških akcionih programa, uz puno učešće javnosti i nevladinih organizacija (NVO);

-spremnost na saradnju sa ekološkim i ekologistickim NVO u oblasti vaspitanja i obrazovanja, informisanja i učešća javnosti, uključujući i finansijku podršku kroz partnersku realizaciju programa.

-spremnost u izradi zajednickih prostornih planova i programa razvoja i njihovom usaglasavanju i ujednacavanju u slivu....

PODRŽAVAMO

-uspostavljanje pune bilateralne i multilateralne saradnje sa nevladinim sektorom na polju pristupa informacijama, o narušavanju ekoloske ravnoteža i unistavanja prirodnih resursa,

-što hitnije formiranje prepoznatljivog državnog organa (ministarstva) koji će biti u potpunosti nadležan za pitanja zaštite životne sredine i održivog korišćenja prirodnih resursa, a narocito vode i zemljišta;

-izradu i javno objavljivanje liste crnih tacaka u slivu rijeke Bosna, kao i katastra zagadivaca; uspostavljanje monitoringa, uključujući i biomonitoring rijeke Bosna.

OBAVEZUJEMO SE

-na javnost i blagovremenu distribuciju podataka od znacaja za životnu sredinu